





## 我校“风力发电机组及控制”实验室获批 首个省重点实验室

近日,湖南省科技厅正式下发批文,我校申报的“风力发电机组及控制”湖南省重点实验室获批立项建设,这也是我校首个省级重点实验室,标志着我校科研平台建设工作上一个新台阶,对提高我校科研层次和整体办学水平具有重要意义。

风力发电机组及控制实验室是由我校独立组建,彭晓教授担任实验室主任,实验室长期以来致力于电气工程、自动

控制、机械设计制造等学科领域的应用基础研究和工程技术研发,在新型电机研究、智能控制理论及应用、先进制造技术、工程材料等方面的研究取得了较高水平的成果,尤其是新型电机研究与电机设计处于省内领先水平。近年来,在风力发电机组及控制领域,承担了多项国家自然科学基金项目和省部级科研项目,应用直接转矩控制策略对风力发电系统进行控制、复杂系统控制理论应用

到风电机组变桨控制、风力发电叶片故障诊断等方面的应用基础研究取得重大进展。组建风力发电机组及控制湖南省重点实验室,将加强风力发电领域的基础理论研究水平,掌握一批关键核心技术,为提升我省风电装备制造业的竞争力提供有力的技术支持,促进我省和国家风电产业的持续健康发展。

省重点实验室是开展基础研究和应用基础研究、聚集和培养人才、开展学术交流 and 科技成果转化的重要基地,是省科技自主创新的核心力量。“风力发电机组及控制”实验室获批省重点实验室建设项目,是我校长期以来狠抓学科建设、科研和产学研工作取得显著成效的体现,是我校科研平台建设的新突破,为我校“十三五”科研工作创造了良好的开端,将对我校科技创新、人才培养和学术交流起到良好的推动作用。

(通讯员 科技处 苏雅君)

## 我校 2015 级研究生报到入学

9月11日,我校2015级研究生报到入学,开启湖工2015年新生开学的热潮。今年我校共迎来45名研究生新生,9月12日举行入学教育,勉励全体研究生明确学习目标,不断攀登学术高峰。

12日上午,2015级研究生入学教育在二报告厅举行,副校长易兵、罗毅平,学位点负责人、各培养学院分管院长、导师、研究生工作处相关人员、2015级全体研究生参加了会议,会议由研究生工作处处长李小华主持。

易兵致欢迎辞,他对2015级全体研究生来校深造表示衷心的祝贺和热烈的欢迎!在介绍完学校的基本情况,他对全体2015级研究生提出了三点希望:一是要珍惜时间,明确自己的读研目标,科学规划研究生阶段学习生活;二是高标准、严要求,勇于创新,不断攀登学术新高峰;三是脚踏实地做人、做事、做学问。随后,动力工程学位点和纺织工程学位点负责人各自介绍了学位点的基本情况。各学位点将陆续开展导师见面会、专业介绍及实验室参观、制定个人培养计划等相关活动。

(通讯员 研究生工作处 廖智文)

## 我校新学期第一堂课开课

9月7日开学第一堂课,校领导、中层干部共104人深入各课堂,就教师上课准备及授课情况、学生到课与听课情况进行了全面检查。

第一堂课课程教学班总数为116个,应到人数7698人,实到人数7102人,到课率为92.26%,其中20个上课班级学生的到课率为100%,占17.24%。到课率对比上一年整体有明显提升。

从领导听课和教务处检查的情况来看,学校学风建设取得了一定的成绩,绝大部分教师能提前10-15分钟到达教室进行课前准备,且授课认真,讲解清晰,重点突出;板书工整,课件内容丰富,图文并茂;教学手段运用恰当,采用启发式教学,讲述生动;注重课堂教学组织,师生之间互动效果好。

此外,在听课和检查中也发现了一些问题和不足之处:一是大教室课堂个别教师未使用多媒体扩音设备,声音偏小,后排学生听不清;二是个别教师课堂教学语言应精练,要注重课堂教学时间的分配;三是个别教师应对课堂进行管理,督促学生听课,对少数学生讲小话等现象进行制止。

学校希望各教学院(部、中心)进一步规范教学管理工作,相关职能部门齐抓共管,改善教学条件,加强对学生的管理,促进课堂教学效果进一步提升。

(通讯员 教务处 谭玲玲)

## 我校新增一批企业研究生

### 联合培养基地

9月6日下午,我校与湖南德意电气股份有限公司在湖南省湘潭市国家高新技术创业园举行了研究生联合培养基地(以下简称基地)挂牌签约仪式,至此,暑期期间开展的企业走访调研、研究生联合培养基地挂牌以及研究生联合培养研讨等活动暂告一段落,新增了一批企业研究生联合培养基地。

暑期之初,由副校长易兵带队,研究生工作处、动力工程领域学位点、纺织工程领域学位点及依托学院相关负责人随行,前往珠三角地区,与广东德美精细化工股份有限公司等9家产学研合作企业进行了为期5天的基地签约、挂牌等活动。考察组分别与各合作企业有关负责人就研究生联合培养、科研攻关、技术创新、基地建设及企业导师聘任等方面充分交换了意见,会谈各方表示,要不断创新和推动优势互补、资源共享、互惠共赢的研究生联合培养模式和校企合作关系。进入9月份,考察组还走访调研了长株潭地区的4家产学研合作企业,相关学位点负责人完成了基地挂牌仪式。

以行业企业为主体加强基地建设,是专业学位研究生实践能力培养的基本要求,是推动教育理念转变、深化培养模式改革、提高培养质量的重要保证。经过三年多的探索与实践,我校在培养硕士学位研究生方面走出了一条特色鲜明、亮点突出、成果明显的校企联合培养之路,为创新专业学位研究生培养模式、提升研究生的培养质量,提供了宝贵的理论探索和实践经验。

(通讯员 研究生工作处 刘洞波)

## 我校校园信息卡系统和学生宿舍门禁系统即将投入使用

校园信息卡系统和学生宿舍门禁系统是“智慧校园”和“平安校园建设”重要的基础工程。经过一个暑假的紧张施工,我校校园信息卡系统和学生宿舍门禁系统已经完成了安装和调试工作,将在各校区陆续投入使用。9月11日上午,党委副书记宁立伟到学生宿舍、食堂现场仔细查看和了解情况,要求相关部门做好协调工作,开展应用培训,尽快全面投入使用,提升我校的信息化水平。

此次建设,校园信息卡系统全部升级,新增了自动现金充值和基于互联网+的网上充值功能,支持2.4G和13.56M两个频段的校园信息卡,特别支持最新的NFC(近场通信)技术的校园信息卡。校园信息卡系统安装网关6台,POS机310台,现金充值机8台,门禁控制器50套,会议签到系统4套。在所有学生宿舍新建了基于校园信息卡的

门禁系统,包括35个不锈钢宿舍大门、57个疏散门。

宿舍门禁系统启用,实现了对学生宿舍区安防的有效监控和安防手段的提升,是“平安校园”的安防设施之一。学生依据手中所持的校园信息卡进出所住宿舍大门,一是有效限制了非宿舍楼内的外来人员、居于其他宿舍楼的人员随意进出,提高了学生宿舍的安全度,保证了宿舍内学生人身和财产的安全;二是用差别化管理来替代统一关门制度,给不能在规定时间内返回宿舍的学生提供便利;三是有利于信息收集,实现学生宿舍的科学化管理,学生进出宿舍的状况,将被信息系统有效记录并将统计情况反馈给相关部门和单位,便于相关部门和单位有针对性地开展工。

(通讯员 网络信息中心 蔡毅)

## 我校在2015年全国大学生电子设计竞赛中喜获全国一等奖

9月6日,全国大学生电子设计竞赛官网下发了《关于公布2015年全国大学生电子设计竞赛获奖名单(初评)的通知》(电组字[2015]3号),由我校计算机与通信学院俞力、王树材、郭智敏三位同学组成的代表队在全国测试中斩获全国一等奖,我校同时获得湖南赛区二等奖2项、三等奖2项,这也是近年来取得的最好成绩。

从8月12日8:00-15日20:00,2015年全国大学生电子设计竞赛持续4天3晚,全国共有1097所高校的13063支队伍39189名学生参赛,本次竞赛采用“一次竞赛,两次评奖”的形式,评出“赛区奖”和“国家奖”。比赛过程中,在组委会派出的巡视员监督下,学生在本校的封闭场地完成作品,然后送到湖南大学参赛区的测试,评选湖南赛区的一二三等。由俞力、王树材、郭智敏三位同学组成的我校代表队获得湖南赛区一等奖,代表我校参加全国奖项的评选,8月24日8:00-15:00参加全封闭式的综合测试,再到杭州参加由浙江大学和杭州电子科技大学共同承办的全国复测,最终获得全国一等奖。

我校今年共派出了10个参赛队伍。竞赛由教务处主管,电气信息学院承办赛事的选拔、培训、组织等工作。学校相关部门领导非常重视和关注竞赛,多次帮助解决竞赛组织过程中遇到的实际困难。电气信息学院学生课外科技活动工作小组从去年秋天就开始筹备选拔,今年暑假整个暑假更是全身心扑在赛前赛后的工作中。借助全国大学生电子设计竞赛这个平台,我校在学生动手能力的培养上进行了长期的实践。在这个十二五收官和十三五开局之年,我校内涵建设的发展目标已经绘就,学科竞赛的有序开展将继续在实践能力培养方面为学校的内涵建设添砖加瓦。

(通讯员 电气信息学院 曾志刚)

(上接第1、4版中缝)

识,是自己获益,那些终日抱怨自己缺少时间的年轻人,难道他们每天者的忙到都抽不出一小时用于自我提升吗?

看历史上那些取得过巨大成就的人吧,其中有很多都是在日常工作之余,利用了会被大多数人忽略的空闲时间,才取得了极大的成功。

约翰·亨特是病理解剖学的奠基者,为了挤出时间完成繁杂的日常工作和从事科学研究,他效仿拿破仑,每天只允许自己睡眠四小时。著名教授欧文先生花了十年时间整理了亨特有关比较解剖学的材料。他所处理和分类的材料包括两万四千多件标本,这都是亨特长年累月辛勤积累下来的宝贵财富。对于一个几乎没有受过什么学校教育,只能边做木工活边坚持学习的人来说是多么了不起的成就啊!

英国哲学家斯宾塞在爱尔兰担任秘书期间,充分利用闲暇时间进行思考、探索、研究,最后终于成为了一代大家。

二、像珍惜黄金那样去珍惜时间

一切伟大人物在时间上都是极度吝啬的人。西塞罗曾经说:“别人用于娱乐和消遣的时光——不,即使是用于休养生心的时光,我都把它们奉献给哲学研究了。”

培根勋爵在担任英国大臣时,利用业余时间精心耕耘,终成一代圣哲。在跟一个地位尊贵的君主会谈时,歌德突然请求暂时告退,他进了旁边的一个房间并迅速地记下了一闪而过的灵感,以作为正在创作的《浮士德》的素材。汉弗莱·戴维先生曾经在一家药铺当学徒,他在阁楼利用空闲时间做实验,最终成为杰出的化学家。乔治·格罗特一方面对自己银行家的工作恪尽职守、从不懈怠,另一方面从不放过点滴时间,写出了传世之作《希腊史》,并以其杰出的学术成就出任伦敦大学副校长。

爱默生曾说过:“你若爱是永恒,就应当爱现在。昨日不能唤回,明天还不存在,你能确实把握的只有现在。”的确,生命的意义仅存于“现在”当中,人生的道路,每一步都朝一个全新的情景延伸,人永远不能回到过去。可是一般的人往往喜欢回忆眷恋过去,也常对未来充满憧憬,却最不注意现在。正如法国作家费奈隆所说的,上帝一天只能赐予人们一个瞬间,当他如你所愿再赐给你第二个瞬间时,第一个已经被悄无声息地收回了。



前言:炎炎九月,稚嫩面孔,是谁携带一股青春热血之风吹向校园?是谁在校园掀起一阵清新浪潮?是你们,这湖工的新家人,湖工的新鲜血液。你们将在这里开始新的生活,开始青春的一条崭新道路。今日君入吾之园,明日吾将披荣光!

### 开始新生活

新的学期已经到来,再次走进湖工的校园,不经意间发现我的大学已悄然流走了一年时光。就像这池塘边,落落野花已经悄无声息地被卷入岁月的流波中去了。静丽的秋风中,带着清清淡淡的芳香,绿荫下斑驳的树影,摇摇晃晃地为湖工的早秋添上一抹生机的色彩。忽然间很想珍惜这里的一切。

也许一年前的你还坐在堆满书的课桌前为高考而奋斗,你还过着束缚而又艰苦的日子,你还把爱情的种子深深埋藏在心底,你还对大学的一切都充盈着新奇和憧憬。转眼之间,你踏进了美丽的湖工,你会拥有自己的时间,会拥有悠然的时光,会发现平常生活的与众不同,会找到心心相通的一群朋友,甚至发现心有灵犀的某个人,与他踏遍这里的风景。

美丽宁静的湖工,在喧嚣的城市中保留着一份干净和纯粹。悠久的历史蕴藏着生生不息的希望与生机勃勃的力量,如同波澜的河流中一块沉寂的鹅卵石,平凡安定而又清静,经过时间的冲刷依然散发着自己的光芒令人留恋。你一定不会后悔当初走进这里的决定,你会因为这里内心充斥着渴望与安逸。当你踏进湖工,你不会再日复一日坐在教室里埋头苦读。也许你会参加各种活动,丰富生活,也许你会进入到各种组织历练自己,也许你会在图书馆为梦想而拼搏,也许你会和室友朋友们庆祝考试成功而大吃一顿,也许你会挽着某个人的手漫步在木鱼湖边。你将把自己最美好的年华的身影留在湖工。

在这里的日子,你会迷恋于一种享受,那是深夜灯光下的夜谈,那是暂离喧嚣的独处。在离开家乡的另一片土地上,你会记得无数个美丽的黄昏和宁静的夜晚,与身边的人们拥有着色彩斑斓的生活,在这片独一无二土地上留下扣人心弦的故事。岁月如流,但是那片夹在二十多岁人生读本里的杉叶,激情却仍然保持着火红的底色,你会一直珍藏。

生活其实是多变的,有时我们很难掌控,但是很多的梦想依然在生活中缓慢而健康地拔节。也许有天你会发现大学生活与想象有差距,也许有天你会迷茫甚至不知所措,也许有天你会苦闷于身边的人或事。但这偏偏是大学生活与众不同之处,在逆境方向里追寻属于自己的道路上,你将学会怎样为人处世,你将学会怎么独当一面,你将学会怎样坚持不懈。不论是生活选择了我们,还是我们选择了生活,成长终究还是坚定地站在了我们的面前,那些不经意在生活中出现的小插曲,也许会让们困惑,但是心中的方向却始终不会改变——那就是勇敢地这片土地上找寻最真实的自己,永远年轻,永远热泪盈眶,永远坚强坚定地追寻自己的梦想,让它们在既定的生活空间中绽放出无穷的光芒!

### 奋斗新目标

刚刚进入新学期的湖工青年们还沉浸在九月最

中间的时候,一股最新鲜的潮流涌入湖南工程学院带来接近零后的气息,学长学姐们都好奇新时代的“孩童”们到底长着怎样一副面孔,身体里又包裹着怎样一颗纯粹的心?而你,是否也这样?

开学第一周,类似于高中铺天盖地的试卷充斥着大脑的场景,小编作为某门学科的失败者,感觉图书

馆、教室里到处都是抱着书本恶补高数的自己,等待着周末,等着戴着一张臭脸的监考老师递给自己一张臭脸一样的考卷。当然,每个人都希望自己背水一战,而不是回光返照。不过,如果你努力做好应做的一切,这些场景便只是镜花水月。因为,大学就是用来不断奋斗的!

而在初秋九月的第一周,我看到了不一样的你。当九月清晨的最后一缕清凉的风被烈日吞噬后,我看到的你,不再是上学期蓬头垢面无精打采的你,我看到了一个个精神饱满活力无限的脸庞背着大大的书包侃侃而谈地走在绝望坡上,我看到斑驳的树影从你的身体上抚过,折射出青春的激昂,那是斗志昂扬、心怀目标的你。

时间终于来到那一天,那时空气中还残留着夏季的余温,一鉴湖的荷叶猛烈地进行着光合作用,而湖工最亮丽的风景线却被一群穿着墨绿军装的稚嫩面孔所占据。大部分新生带着一口不流利的普通话在训练场聊天说地,陌生的脸庞上彰显出友好的态度。对于21世纪的大学生来说,认识新朋友是人生最大快事之一。

让记忆把我们带到大一的十月,军训结束得浩浩汤汤,校园生活就这么不知不觉地驶入预定的轨迹了。

你是否还在为今朝文社的新生见面会而紧张着?你是否还在为一把吉他的价格骂骂咧咧?你是否还在为进入学生会而焦头烂额?你的大学生活,是从焦虑开始的,还是憧憬?

有一个比小编大两届的学姐,那时我还是新生,听她自己叙述她的大一。“所有人在想着以后的日子该怎么过啊?但是我想的却是,我该怎样过才能让自己开心。”后来,这个学姐连续两年获得国家奖学金。最后她给我们的一句箴言是:青年的态度就应该抱着一个青春的态度对待自己的青春。

湖工的每一个角落都有你的身影,抱着书本的你,和情侣缠绵的你,闲庭散步的你。你的青春,是人生中最美的那季,凛冽,芳香。

在这个所有生机都以最美的姿态绽放的季节,在这个到处都宣扬着正能量社会蒸蒸日上时代,我们是被注定这个时代管理者,为青春迷茫,为学业烂额,为生活焦虑,这些不应该成为我们踏上社会的绊脚石。我们最该相信一句话:活在当下。

### 迎接新挑战

炎热的暑假已经过去,我们回到学校开始了新的学年,新的生活等着我们。过去已成往事,在那段时间里,我们一步一个脚印,一个脚印一首诗,各自创作属于自己的色彩斑斓且风格迥异的生活诗。而湖工的一大新鲜肉也正在奔来,湖工将以自己的方式欢迎新生的到来,我们将共同编写湖工的青春故事……

正如小编们之前提到的,我们将会开始新的生活。同样地,我们也即将开始新的“工作”,迎接新挑战。或许对于之前一直奋战高考的小鲜肉们来说,对“工作”肯定怀着憧憬又好奇的心。来到湖工,你就会知道“工作”是什么,这里会有各种有趣社团和学生会等着你!这里会有热情的师兄师姐为你解答你想知道的一切!不过小编告诉你,面对丰富的社团和部门可千万别

一头热地加入太多,不然你可是会“头大”的!选择一两个你所喜欢的部门、社团,那么大学里的空闲时间就不会被白费。你会在社团里找到充实的自己,在部门里发掘潜在的自我。

在大一一年里,通过工作,你会收获不一样的经历,体验不一样的历程,那将是你生命中一笔宝贵的财富。你会在不知不觉中学会各种各样的技能,比如人与人之间的沟通技巧,团队之间的合作能力、组织能力以及时间统筹能力等。

部门工作中,或许你会遇到难题和困惑,你会碰触



## 水陆洲

花沐暖阳 朱翔宇 摄

到人际之间的难关,你会遇到难以跨越的坎,但同时,你学会了坚定不移地迈开脚步往前走,你学会了怎样与大家和谐相处,你也学会了如何实现自我的价值散发自身的光芒。通过努力,你也能获得老师的肯定和同学的赞扬,这将对今后的生活带来格外动人的色彩。同样地,你也会收获珍贵的友谊,你与同伴们并肩作战的日子,将会是一生中最为难忘的珍藏。部门将会成为你的一个小家,它的温暖会直击你的心房,你会记住那种阳光般的爱,回想起来也会温暖心房。

雄鹰飞往天空需要丰满羽翼,而优秀的你想要拥有世界,拥有梦想,需要的不断努力和自我完善。梦想不是说说而已,未来更不是想想而已。它们是在人生的海洋中,必须要到达的彼岸。而如何到达则需要自己的努力,学要如何去建造“自己”这艘大船,让它不会在狂风暴雨中倾覆,不会在巨浪暗礁中沉没。只会越挫越勇,奋力前行!守得云开见月明,谱写一个完美的青春!

编后语:迷之未来,你是解答者,你是掌控者。自己的生命将由自己开启!九月秋风,吹来生活的诗歌,唱颂着生命的真谛。世界是你的舞台,生命将永不谢幕,若你勇敢前行,天道酬勤!这里将是开始,你的梦想,你的汗水,这里是你的财富,是这里的珍宝。愿你收获一个你所期待的光耀未来!

(朱翔宇 周场 朱阿飞)